

# 一批奥运冠军为啥受骗

## “女千王”诈骗高达5800万元被判无期徒刑

天上不会掉馅饼，却也不乏有人相信可以吃到免费的午餐。瞄准贪便宜的心理，大连实德前国脚王圣前妻王媿同奥运体操冠军肖钦谈恋爱，并因此打入文体圈，

成为专骗罗雪娟等奥运冠军和演艺名人的“女千王”，迄今骗得27人共5800多万元人民币、200余万元港币。据《北京晚报》报道，近日北京市二中院以诈骗罪判处

王媿无期徒刑，庭审中王媿后悔莫及，“这些年每天都在骗人，特别特别累。从被羁押至今，我最大的快乐在于，我可以说真话了，我不需要再骗人了”。



自信的孙杨能回来吗 图 CFP

### 孙杨有望「解禁」

本报讯 (记者 陶邢莹)近日,中国游泳队正在云南昆明冬训,因无证驾驶被处罚行政拘留和队内“三停”的孙杨,将有望“解禁”。据浙江体职院副院长张亚东介绍,学院同意孙杨随队参加高原训练,只因他有事在身,才推迟去昆明。

冬训对于游泳队来说是全年训练的一个重要环节,关乎体能储备,而且,孙杨年初因为谈恋爱一事与朱志根闹僵,错过了海外训练。这一次,学院方面已经同意他随队前往云南,继续跟随朱志根训练。

孙杨究竟何时正式“解禁”?学院对此表态比较暧昧。学院竞技体育二系有关负责人表示,“目前孙杨上高原仅仅是跟着浙江队进行恢复训练。”不过,若参照冬奥会冠军王濛当年解禁复出的过程,不宣布或也是一种习惯。2011年王濛因为打架被国家队开除并被禁赛,13个月她报名参加了全国短道速滑联赛首战,她的解禁信号正是通过参赛放出来的。对于中国游泳队来说,2014年有亚运会的备战任务,孙杨目前并未正式“解禁”,但若国家队方面开口正式宣布孙杨能够回归国家队,恐怕仍需一定时日。

同时,有关优秀运动员社会形象和自我管理的问题,成为里约奥运会运动员的重要议题。国家体育总局局长刘鹏直言:“个别著名运动员不注重个人修养,不顾及社会影响,出现越轨出格的不良行为,对体育界形象带来极大的损害,对他们本人也是沉痛的教训,这些现象值得我们深思。”

### 日渐膨胀的虚荣心

王媿的前夫王圣是大连实德队国脚,在当年实德“太太团”中,穿着时髦的王媿是颇为显眼的人物。2008年初,因为和王圣吵架,王媿只身跑到北京散心,在天鹅湾等小区租房子居住。2008年10月,王媿出席奥运冠军邢傲伟的婚礼,和同桌的北京奥运会鞍马冠军肖钦相识,此后两人开始谈恋爱。

根据王媿案发后供述,她发现自己越来越喜欢肖钦,经常给他买高档消费品。为了满足肖钦的花销以及自己的虚荣心,王媿走上了诈骗的道路,编造虚假身份,虚构能买到低于市场价格的商品房和轿车,而她看准的,也恰恰是一些文体明星贪便宜的心态。

### 专门诈骗文体名人

王媿开名车、住高档小区,再加之肖钦未婚妻的身份,令肖钦的伙伴们都对她的实力背景深信不疑。在体坛一次聚会中,王媿认识了体操世界冠军杨云和杨威,同两人成为密友。她谎称自己父母是高官,可以买到低价房,在介绍一个又一个楼盘的过程中,杨云先后转给王媿400多万元。

王媿“有门路”的消息不脛而走。通过参加杨云和杨威的婚礼,王媿又认识了罗雪娟,罗雪娟先后给了她330余万元。2009年9月,罗雪娟搬入王媿卖给她的公园大道的住宅,直到2011年2月25日,真正的房主来到罗雪娟住处,罗雪娟才得知房子是王媿租来的。

2010年,邹凯的母亲要来北京常住,考虑到肖钦和邹凯是队友,邹凯的母亲没有怀疑王媿的身份,受骗的过程同罗雪娟相似。

本案第二被告朱双双曾是杨云、杨威等文体明星的经纪人。朱双双自己也从王媿手中买了登记在别人名下的房子,在明知王媿没有能力购买低于市场价格商品房的情况下,仍介绍包括演员王丽坤在内的4名被害人从王媿处购房,致使4人被骗购房款共计806万余元。

- 杨威** 2008年北京奥运会体操全能金牌获得者 **400余万元**
- 杨云** 杨威妻子、原中国体操女队队长 **400余万元**
- 邹凯** 2008年北京奥运会体操团体冠军、自由体操冠军、单杠冠军 **150余万元**
- 罗雪娟** 2004年雅典奥运会女子100米蛙泳金牌获得者 **400余万元和30万港币**
- 冯喆** 国家体操队现役队员 **买车款19.8万元**
- 胡秀兰** 导演 **50余万元**
- 药某** 网站项目经理 **200余万元**
- 李某** 私营业主 **590余万元**
- 王丽坤** 演员 **190余万元**
- 邹凯**
- 罗雪娟**
- 冯喆**
- 胡秀兰**
- 药某**
- 李某**

新民图表

图 CFP

### 青春痘内部调理要稳要准

## 祛痘因人而异

经常接到一些家长的电话,问及孩子脸上的青春痘怎么老不好,外用药一停就发?确实,现在大部分祛痘的人都在迷失方向,痘痘去不掉,就悲观失望失去信心。大多数人还执迷不悟,盲目跟风,恶性循环,使脸成为各类祛痘产品慢性中毒的受害者。中药、西药也吃了不下好几种,因为没有找到祛除青春痘的最关键的根源,如果内部不考虑,而在面子上下工夫,那无疑是隔靴搔痒。所以一定要找有经验的祛痘专家。上世纪80年代末,我从医院辞职出国深造,回国后从事专业祛痘事业。20多年来由于我在祛痘方面独到的技术和真诚的服务,赢

得了良好的口碑,内地、港澳台地区及海外人士,各界人士都慕名而来。众多久祛不除的青春痘,最后到了我这里都解决了。研究青春痘不比研究其他东西来得容易,正由于人们认识的局限性及肤浅性,才导致大家盲目祛痘。我绝不用千人一方,万人一法的祛痘方法,所以能走到今天。靠的就是过硬的技术和大家的口碑,并用自己一套独一无二的方法进行外用内调,内外兼顾,真正使体内开了,展了,通了,舒了,青春痘得到完美祛除。

杰丽祛痘专家电话:61220588  
静安区昌平路667号

### 为什么肖钦没有事

王媿被拘之后,邹凯母亲朱世群就房款一事找过肖钦,不过,肖钦告诉朱:“我自己还被骗了30多万元……”于是不了了之。

如今,朱世群感叹:“要说教训的话,我觉得一句话就可以概括——千万不要相信熟人,熟人一谈到钱,可能就不亲热了……肖钦现在

### 说真话才感到释放

庭审中,王媿自我辩护时哭了,她说进看守所的一年多,想了很多很多,“这些年,我好像一直都活在我自己虚构的一个世界里,可是谎话说多了,就会当真,我自己都不知道哪句是真,哪句是假。”

在被追债的过程中,王媿一度想要自杀,在被羁押期间,她还做了开颅手术,“当时情况特别危急,我躺在手术台上时,感觉已经不行了。”她说自己在手术台上想到一个细节:以前

都还在国家队练,是邹凯的队友啊!”

不过,根据王媿的供述,肖钦从她那里拿过150万元到180万元,这和肖的说法完全相反。“唉,我也不知道怎么办,只晓得一点:现在的人,一点都不诚信。”朱世群说。至于受骗的总结,她强调——包括她在内的受骗者都很想知道,在这一系列的诈骗案中,为什么肖钦一点事都没有?

在外面的时候,她明明在打电话骗人,可她女儿问她在干什么时,她还要说“妈妈有事”。她已经不知道怎么面对她的孩子和父母。

纵观王媿的人生轨迹,她为什么会成“女千王”?王媿于1981年出生于大连,毕业于东北财经大学,曾到爱尔兰留学。婚后她不缺钱,她供述说,王圣在大连实德踢球时挣的钱都在她那里。从衣食无忧的体坛名人之妻沦落到阶下囚,王媿的堕落在于贪得无厌的心态,而那些受骗上当的名人,亦正是因为贪图便宜,才会正中女千王的下怀。本报记者 陶邢莹